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Аквакультура трансформується, здійснюється адаптація сучасних 

технологій та біологічно-господарських особливостей гідробіонтів. В даному 

контексті варто відмітити, що кліматичні зміни сприяють необхідності 

постійному пошуку оптимізації технологічних аспектів, інноваційні рішення 

додають потужності потенційним можливостям аквакультури. В різних країнах 

привертають увагу ракоподібні, більш конкретні види залежать від кліматичних 

умов країн. Як відмічено в літературних джерелах, м’ясо ракоподібних 

гідробіонтів за хімічним складом та біологічною повноцінністю задовольняє 

потреби фізіологічної норми забезпечення білком організм людини [1,2].  

Рід Європейського раку представлений двома видами: широкопалий і 

довгопалий. Рак вузькопалий (Astacus leptodactylus) — прісноводний вид раків 

родини Astacidae, досить поширений у Європі. Проживає в різних водоймах з 

повільною або стоячою водою. Також мешкає як у річках, так і в болотах, озерах 

і водосховищах. Характерними для цього виду є його екологічна пластичність, 

тобто його здатність адаптуватися до різних умов життя. Температурний 

діапазон, в якому раки ростуть і розвиваються, занадто широкий, тому він 

вважається евритермним [3,4]. Переважає думка, що найбільш підходить для 

нього температури в межах 20-25° C з рівнем кисню приблизно 5-6 мг/л. Важливі 

для нього різні притулки (отвори, коріння, каміння та інші підводні об'єкти); за 

відсутності таких отворів, він копає на глибину 20 см, щоб сховатись. Раки їдять 



 

і рослинну їжу (рослини і детрит), і тварин. Протягом усього свого життя раки 

линяють кілька разів. Число линьок під час першого літа – 7-8, а потім 

зменшується з кожним наступним літом. Вважається, що їх тривалість життя 

становить 25 років. Цей вид має великий потенціал промислового суб'єкта. М'ясо 

рака має дієтичні якості, які високо цінують в інших країнах. Відносна кількість 

м'яса (масонакопичення) в організмі змінюється різною мірою залежно від 

багатьох чинників, серед яких найбільш важливими є стать, сезон та вік. Як 

свідчать данні, у раків м'ясо з клешень і черевця становить в середньому 13,22 % 

до 21,87 % від ваги тіла [5]. 

Як і в кожній галузі, є позитивні і негативні аспекти, так, однією з основних 

проблем при значній щільності посадки раків є канібалізм. Цей природний 

інстинкт починає проявлятися з другої линьки і триває протягом усього життя 

раків, різко зростаючи в періоди линьок. Індивідуальне утримання раків, що 

практикується в більшості господарств, що спеціалізуються на їх розведенні, 

вимагає збільшення площ і ускладнює догляд за ними, що знижує ефективність 

вирощування. Враховуючи вище наведену інформацію, обрана тематика 

дослідження є актуальною. 

Експериментальна частина роботи була проведена в лабораторії водних 

біоресурсів та аквакультури, сформований план здійснення експериментальних 

досліджень, пошук доступної літератури, систематичне зважування та морфо-

метрична  оцінка раків відповідно загальноприйнятим методом у рибництві. 

Результати були оброблені статистично за допомогою програми Microsoft Excel. 

Представлені фотоматеріали відображають більш наглядно фрагмент 

проведення експериментальної частини (рис. 1, 2). Цікавим фактом було те, що 

при вивченні та візуальному спостереженні за раками було встановлено, що 

момент фізіологічної линьки у природних акваторіях та у штучній був 

однаковим. В цей період додатково було впроваджено до раціону гідробіонтів 

спеціальну суміш, що задовольняла організм раків необхідним матеріалом для 

відновлення після линьки. Кожного дня перевіряли стан розвитку раків шляхом 

пальпації на міцність панциря. 



 

  

Рис.1. Фрагмент вимірювання раків в лабораторії водних біоресурсів та 

аквакультури 

 

За умов м’якої поверхні їх відсаджували в окремий акваріум для 

запобігання канібалізму, що є природної особливістю для цього виду 

культивування в аквакультурі. 

Результати здійснення лінійних вимірювань показали, що середня довжина 

тіла раків та становила 8,8 см, через 12 днів середня довжина 9,23 см, ще через 

тиждень довжина змінилась до 9,15 см, та довжина тіла становила 10,06 см, та – 

10 см. 

 

 

Рис. 2. Аналіз морфо-метрії Astacus leptodactylus   
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Аналіз морфо-метрії продемонстрував, що середнє значення довжини 

кінцівок гідробіонта становила 4,73 см, через 12 днів 4,55 см, через 7 днів середня 

довжина кінцівок становила 4,68, довжина кінцівок становила 2,75 см та 2,87 см. 

Середнє значення ваги тіла та  6,96 г, через три тижні 19,46 г, середня вага тіла 

становила 25 г та – 25 г. 

Отже, отриманні результати дозволили зробити висновок, що Astacus 

leptodactylus, які знаходяться в природних акваторіях та раки, яких вирощували 

в штучній водоймі мали відносно однакові темпи росту, характерні для 

фізіологічно обґрунтованих норм. Процес линьки Astacus leptodactylus, що є 

цікавим фактом, корелював з параметрами для природних умов. Надалі, цікавим 

дослідженням буде використання природних стимуляторів, активних речовин 

для прискорення розвитку при підгодівлі Astacus leptodactylus.  
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